
    

                                                                  2016تحضیر بكالوریا                                                             ریاضي + تقني ریاضي  :المستوى   

  )2(حصة الدعم     
  :التمرین الأول  
18 :المعادلة  2Zنعتبر في   4 84.......(*)x y   

أثبت أنھ إذا كانت الثنائیة  /أ ) 1 ,x y  فإن  (*)حلا للمعادلة 0 2x  .  

  . (*)استنتج حلا خاصا للمعادلة  /ب    

ثم استنتج الحلول  (*)حل المعادلة  /ج   ,x y  0 :التي تحققxy  .  

2( N  30عدد طبیعي یكتب  55ویكتب ,  5في النظام ذي الأساس  7في نظام التعداد ذي الأساس   

  .في النظام العشري  Nثم أكتب  و    ,عین الأعداد الطبیعیة *   

  :التمرین الثاني 

نعتبر المستوي  ) 1  P  المار من النقطة 1, 2,1B    و 2,1,5n 


شعاع ناظمي لھ  والمستوي   Q  ذا المعادلة
2 7 0x y    

بین أن المستویان  /أ   P  و Q  متعامدان.  

بین أن تقاطع  /ب  P  و Q  ھو المستقیم   المار من النقطة 1,4, 1C    وشعاع توجیھھ 2, 1,1u 


 .  

لتكن النقطة  /ج  5, 2, 1A     أحسب بعدA  عن المستوي P  ثم بعدA  عن المستوي Q .  

عن المستقیم  Aاستنتج بعد  /د   .  

)عن المسافة  tعبر بدلالة العدد الحقیقي , عدد حقیقي  t/ أ )  2 )t  بین النقطة 1 2 ,3 ,M t t t   والنقطةA .  

  . ثم حدد القیمة الحدیة للدالة  ادرس تغیرات الدالة  /ب    

  .فسر ھندسیا القیمة الحدیة  /ج   

   :التمرین الثالث  

المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  , ,O i j
 

)ونعتبر كثیر الحدود   )p z  حیث: 
3 2( ) (2 2 ) (2 4 ) 4p z z i z i z i       

)برھن أن المعادلة   /أ )  1 ) 0p z   0تقبل حلا تخیلیا صرفاz  یطلب تعیینھ.  

المعادلة  Cحل في  /ب       2
0 0z z az bz c     حیثa  ,b   وc  أعداد حقیقیة یطلب تعیینھا.   

1Azذات اللواحق   Dو  A  ,B , Cنعتبر النقاط ) 2 i    ,1Bz i    2وCz i   1وDz   على الترتیب.  

  . Czو   Az   ,Bzأكتب على الشكل المثلثي ثم الأسي كلا من  /أ     



2 :نضع   Bzیختلف عن  zمن أجل كل عدد مركب    
1

z iz
z i

 
 

           

عین  /ب   E  مجموعة النقط ( , )M x y  من المستوي بحیث یكونz  اصرف اتخیلی . 

عین  /ج   F  مجموعة النقط( , )M x y  1من المستوي بحیثz   .  

بین أن  / د    مجموعة النقط( , )M x y  من المستوي بحیث یكونz   ھي مستقیم یطلب تحدید معادلة لھ حقیقي  

   استنتج   مجموعة نقط المستقیم   التي إحداثیاتھا أعداد صحیحة. 

ADأحسب لاحقتي الشعاعین / أ  ) 3


BDو  


 .  

D  :فسر ھندسیا الطویلة والعمدة للعدد المركب  /ب     B

D A

z z
z z




  على استقامة واحدة  A  ,B  ,Dثم استنتج أن النقاط     

 

       

   

    

  

  

  
  

  

  

  

  

  

  
  

  


